KAREKOKLU SAYILARLA TOPLAMA VE
CIKARMA iSLEMLER

» Kok igleri ayni olan karekoklu ifadeler toplanip

¢ikarilabilir. Toplama ve ¢ikarma iglemi yaparken;

kok icleri ayni olan terimlerin katsayilari toplanir
veya cikarilir. Ortak kok aynen yazilir.

av/x +bv/x = (a+b)/x

avx —byx = (a—b)x
Ornek 24/3+3/3=(2+3)V3 =53
Ornek 6v2-32=(6-3)/2 =32

* Kok icleri ayni degilse; tam kare garpanlar kok
disina gikarilarak kok igleri esitlenebilir.

Ornek 2 +/18 =2 +32 =42

Ornek 310 —/40 =310 - 2410 =10
* Kok igleri esitlenemiyorsa islem yapilmaz.
Ornek 5+/3 + 342 - 2./5 islemi yapilamaz.
Ornek 53 +32-23="
(5V3-2V3)+3V2=3/3+312

* Kok iclerinde toplama veya gikarma iglemi varsa

once bu islemler yapilir.

Ornek V16 +9=+25=5

Soru-1 Asagidaki igslemleri yapiniz

8V11++11=
3V2-42=
57 - 27 =
351445 =

Soru-2 Asagidaki igslemleri yapiniz

35 -5 +25 =

46 + 26 -36 =

Soru-3 Asagidaki igslemleri yapiniz

V27 +12 =

\/180 - /80 =

32 +472 =

J108 - 2./48 =

Soru-4 Asagidaki islemleri yapiniz

42 +53 22 -8{3 =

o5 -2\5-5=

V10 - 747 -547 =

Soru-5 Asagidaki igslemleri yapiniz

125 +/25 + 345 — /16 =

—J11+/99 —3/20 + 85 =



lo SORUYLA KAREKUKLU SAVILARLA TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERE

1. /50 ++/72 + A = /450 esitligine gére A kagtir?

2. (\/§+ \/5) —(«/5—\/5) isleminin sonucu kagtir?

3. 610 —+/32 - 245 isleminin sonucu kagtir?

4. N2N2-+2-2.42
T V22442442

isleminin sonucu kagtir?

5 \/E+3\/1_0

« — + ——isleminin sonucu kagtir?
2 5

6. Deposunda /128 litre benzin bulunan bir araca
benzinlikte /162 litre daha benzin ekleniyor ve

benzinin 3+/2 litresi kullaniliyor. Buna gére son
durumda depoda kag litre benzin kalmigtir?

7. ¥5-\15 4622
7

isleminin sonucu kagtir?
V2

8. Kisa kenari 2+/40 cm ve uzun kenari +/180 cm
olan dikdortgenin alani kag santimetrekaredir?

9. \/g('\/%-l- J§) isleminin sonucu kagtir?

10. Asagida her bir kdsesi dik olan seklin gevre
uzunlugunu bulunuz.
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